

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 5 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

PANORAMAS LEJANOS

NORTEAMERICA Y EL JAPÓN

Las elecciones últimas del Japón han marcado la victoria de los partidos que proclaman instituciones más democráticas. Los tres millones de electores privilegiados que en virtud de la ley censataria han podido expresar su opinión, se han levantado contra el Gobierno del «geuro», de los clanes, de los aristócratas, de los financieros sometidos a la alta fianza, exigiendo procedimientos nuevos. No quieren ya Ministerios independientes de los partidos e irresponsables ante el Parlamento.

Es todo el antiguo sistema político que ha sido puesto en acusación por los «leaders» de la nueva mayoría. Al régimen de lo arbitrario y de la dominación de ciertas clases, los elegidos el 10 de Mayo tienen la ambición de sustituir el sufragio universal, la descentralización y el progreso social. La Dieta japonesa la forman hombres de una moralidad intacta y de verdadero valor intelectual, de reformistas ardientes, de espíritus abiertos a las iniciativas generosas. En su programa han incluido notables reducciones en el Ejército y la Marina, y solemne afirmación de sus designios pacifistas.

Y es este momento preciso cuando los Estados Unidos votan leyes draconianas sobre la inmigración, que exasperan el amor propio nacional de los japoneses y despiertan las pasiones más «chovinistas». Se comprende que el instante psicológico no puede ser más mal escogido. En tanto que en el país nipón se opera una transformación democrática, la política exterior de los americanos invita a los imperialistas japoneses a entrar en liza y a sacar partido de esta paradójica situación tan llena de peligros.

Es evidente que este golpe de los hombres de Washington agravia a los japoneses de todas las opiniones, que ven un insulto a la raza amarilla, de la cual se consideran ellos como los paladines en el mundo.

La Prensa de Tokio refleja el malestar. «Un insulto de este género—dice el periódico «Nichi»,—que el Japón nunca había conocido en su historia, no puede dejar indiferentes a nuestros hombres de Estado más americanizados... Ha llegado la hora de preparar nuestra política frente a los Estados Unidos, y en la base de esta política debemos colocar nuestra firme determinación de no soportar injusticias ni agravios. Porque hasta aquí nos hemos mostrado demasiado débiles ó demasiado cobardes, es por lo que esta desgracia nos ocurre.»

En los principales órganos de la Prensa, en la capital y en provincias, se insiste enérgicamente sobre la afrenta inferida a la dignidad nacional, apreciando más este aspecto que el lado económico del problema de la exclusión. Kukumín dice: «Los americanos, en su inmensa mayoría, no quieren al Japón. Son ellos los que en Versalles rechazaron el principio de la igualdad de razas.»

Cualesquiera que sean las prendas suministradas por los japoneses a la civilización y a la paz, todavía son tratados como sospechosos y seres inferiores. Las puertas se les cierran, a su expansión asiática se le ponen trabas, y a su orgullo nacional se le somete a una prueba terrible.

Los nipones encuéntrase en una fase crítica de su historia, amurallados en sus islas y con un enorme excedente de población. El voto yanqui de la «inmigración-bill» no es más que un episodio de la lucha que se prosigue en Extremo Oriente y en el Gran Océano entre Norte América y el Japón.

Gobierno civil

Preparativos para el viaje del Presidente

—No hay noticias. Sólo me ocupo del próximo viaje del presidente del Directorio.

Hoy he recibido las visitas de don Pedro Fernández Palacios, don Pedro Caravaca y don José Huesca, que han venido a hablarme de los preparativos que vienen haciendo para recibir al señor Primo de Rivera. Hay mucho que hacer para que todo resulte con lucimiento. Se espera que vengan de fuera muchas personas.

—¿No hay más noticias? —Que me han visitado el delegado de Marchena y el señor Piñar y Pickman. También he recibido la visita de don Demofilo de

EL PRÓXIMO VIAJE DEL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO

Su significación y trascendencia

Innegablemente, dentro de la actualidad nacional, el viaje del general Primo de Rivera a Sevilla, anunciado para el domingo 22, ha de tener una significación y una importancia de viva trascendencia en los intereses generales del país, y singularmente para aquellos problemas, muchos de ellos vitales para los intereses sevillanos, que el actual momento de la transformación de Sevilla plantea.

Conocido ya el programa de los actos que con motivo de la estancia en ésta del marqués de Estella se han de celebrar, es indiscutible que en la relación de los mismos habrá de hacerse un hueco para que el Presidente sea informado, por los elementos representativos de la ciudad, de aquellas cuestiones de las que fundamentalmente depende el porvenir de Sevilla, problemas y cuestiones que ya conoce y ha estudiado el jefe del actual Poder, que, en honor suyo sea dicho, ha dedicado siempre una grata atención preferente a todas las peticiones sevillanas, atendiendo, en cuanto ha podido las demandas de las Comisiones que, llevando nuestras representaciones, acudieron a Madrid, colmando luego las aspiraciones máximas de Sevilla al concederle a ella el Colegio Mayor Hispano-Americano, noble fundación que, antes de nacer, hizo concebir las más grandes esperanzas; institución que por el porvenir grandioso que lleva en sus

entrañas, se disputaban varias capitales españolas. Seguramente, por lo que a los intereses sevillanos afecta, el viaje es de una admirable oportunidad, y ha de traducirse en positivas y eficaces mejoras para el desarrollo de la ciudad.

En cuanto a los intereses de orden nacional, representando el marqués de Estella un Poder que se promete una larga actuación, hasta el completo desarrollo de su plan, cuyas líneas generales son de todos conocidas, los actos anunciados tienen una indudable trascendencia, máxime tratándose de un problema que, como el agrario, en Andalucía es capital.

Para derrocar el llamado viejo régimen, en cuya execración coincidían todos los elementos sanos del país, el Directorio ha desarrollado, primero una política de energía; después ha comenzado a reparar los males que un régimen viciado había producido, atendiendo, con la prontitud que ha podido, al resurgimiento de la riqueza nacional.

Esencialmente agrícola España, forzosamente hacia la agricultura debía encuzar todos sus esfuerzos el nuevo Poder, en su propósito de reorganizar la vida del país, inyectándole, con la protección nacional, nuevos optimismos, bríos, ansias, fe y voluntad, y poniéndola en camino de ir, aunque sea a los pasos lentos del convaliente, hacia una firme y segura reconstitución.

En este aspecto, ciegos serán quienes no vean la importancia de los actos que en Sevilla tendrán lugar el día 22.

Y por aquellos que a nosotros más directamente, como sevillanos, nos importan, la ciudad que nunca fué remisa, incluso para llegar hasta las personas reales, proclamando su firme voluntad en pro del grandioso porvenir que le está reservado, tampoco rehuirá ahora la ocasión que tan oportunamente se le presenta, para patentizar, ante la persona que hoy gobierna a España, esa voluntad suya firme é inquebrantable de llegar al fin de la obra comenzada, que señala el momento culminante de nuestra transformación de ciudad en urbe moderna y corazón del americanismo español.

La asistencia de Sevilla a los actos del día 22 significará su tesón, su fe, su confianza en el magnífico destino que le aguarda; un avance más hacia esa labor que se coronará con la transformación deseada, y que convertirá a nuestra ciudad en la espléndida, magnífica y grandiosa Metrópoli del Sur; puerta que España abre a América para que por ella entre el corazón de aquellas Repúblicas nacidas de las entrañas de la vieja raza, que pobló varios mundos y engendró admirables civilizaciones.

Esta debe ser, a nuestro juicio, la actitud de Sevilla, y en este mismo sentido interpretarse su adhesión y asistencia a los actos que se organizan.

EL CAMPEÓN DE FUTBOL

Equipo del Uruguay, que ha sido proclamado vencedor en el torneo olímpico de París.



PALACIO DE JUSTICIA

Doméstica que atenta contra su vida

Hace unos dos meses entró a prestar servicio como criada, en la fotografía establecida en calle Imagen, propiedad de don Horacio Oña, la joven de dieciocho años Gracia Gómez Rodríguez. Algo anormal ocurriría, puesto que la doméstica tuvo que abandonar la casa, yéndose al domicilio de sus padres, Diego de Merlo, 5.

Anoche, la muchacha, desesperada, y sin duda para ocultar su deshonra, ingirió determinada cantidad de sublimado corrosivo, sintiendo a los pocos momentos marcados síntomas de intoxicación.

La joven Gracia fué trasladada a la casa de socorro del Palacio de Justicia, siendo convenientemente asistida.

Como su estado era de gravedad, se constató en dicho centro benéfico el Juzgado del distrito de la Magdalena, en funciones de guardia, compuesto del juez, señor Alarcón, y del oficial habilitado señor Ballesteros.

Según tenemos entendido, la muchacha expuso con toda claridad cuanto había en este delicado asunto,

lo que motivó el haber adoptado tan extrema resolución.

Las diligencias practicadas por el Juzgado de guardia, han pasado al del distrito de San Román, el cual continuará la instrucción del sumario.

La Josefa, denunciada

Esta Josefa es la dueña de la casa de citas establecida en la calle Garcé-Pérez número 7.

La ha denunciado María Pino Mejías, viuda, de 50 años, y con domicilio en calle Fray Diego de Cádiz, por negarse la Josefa a entregarle la papeleta de préstamo de un mantón que la denunciante tenía pignorado, y que lo aprecia en cien pesetas.

Por su parte, la dueña de la casa citada dice que se hizo cargo de la mencionada papeleta a cambio de diez aplomas, que en calidad de préstamo, sin interés, habíale entregado a la viuda.

Como no se ponen de acuerdo las partes interesadas, interviene en el asunto el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, en el cual obra la denuncia formulada por la María.

Sufre en un tranvía un accidente

Al viajar en uno de los tranvías que hacen el recorrido a Triana la vecina de dicho barrio, en calle Alfarería, 69, Francisca Mesa Rodríguez, sufrió un accidente, teniendo que ser trasladada a la casa de socorro de calle Parezza.

En dicho centro fué asistida de fuerte ataque epiléptico, que le duró largo rato.

Cuando hubo reaccionado pasó a su domicilio, dándose conocimiento del accidente al referido Juzgado de la Magdalena.

Agresión a tiros y presentación del autor

Hace dos ó tres días fué despedido de la pesquería gallega establecida en Santa María la Blanca, donde prestaba servicio como dependiente, José Español Español,

culpando de todo ello al encargado, Jesús Cebrales.

El dependiente despedido se presentó en el citado establecimiento, interesado de Jesús que saliera a la calle, pues deseaba hablar con él, negándose a ello el encargado.

Como a pesar de que insistió, nada conseguía, sacó un revólver, y desde la puerta de la calle hizo cuatro disparos contra el encargado Jesús, que se hallaba en el interior de la tienda, no haciendo blanco ninguno de los proyectiles.

El agresor, una vez cometido su delito, se dirigió pausadamente hacia un guardia municipal que se encontraba en sitio próximo, haciéndole entrega, por la culata, del arma, y dejándose detener.

José Español pasó primeramente a la Comisaría, y más tarde a la cárcel, a disposición del Juzgado del distrito del Salvador.

Denunciada por su novio

Hace un par de meses fué raptada por su novio, Emilio García Naranjo, la joven de 17 años Dolores Genero Marín, y como consecuencia de ello fué procesado el raptor, ingresando en la cárcel.

El novio dió a su novia palabra de casamiento, y a dicho efecto, se tomó los dichos, decretándose entonces su libertad.

Desde entonces se enfriaron las relaciones entre la amorosa pareja, dándose casi por terminadas aquellas.

Ayer supo el novio de Dolores que ésta se encontraba en una casa de citas de calle Castellar, 23, propiedad de Concepción Luena, y requirió a una pareja de Seguridad de la sección olistra para que la detuviera, ingresando la Dolores en la Comisaría.

Esta mañana comparció ante el Juzgado de San Vicente, y dijo, según parece, que a la citada casa llevaba su propio novio.

El salón, por el contrario, nega rotundamente lo dicho por la joven Dolores, y en este estado está el pleito de la amorosa pareja.

El Juzgado se encargará de aclarar lo que haya de cierto en la segunda parte de este delicado asunto.

DESDE BUENOS AIRES

AMÉRICA, ¿LATINA Ó IBERA?

Nadie puede disentirle a España el descubrimiento, exploración y conquista del contingente americano.

Sería el mayor absurdo negar que España pobló América, absorbiendo las razas aborígenes, en modo que se formó la raza hispano-americana, caracterizada por el gaucho, por el gañiro, por el charro, por el roto, ó sea por los tipos genuinos de la Argentina, Cuba, Méjico, Chile, etc. América es una prolongación de España, sin duda alguna. Es una España abierta a la invasión pacífica mundial, donde todas las naciones aportan sus actividades é iniciativas para obtener altos intereses por los capitales que invierten é buena remuneración por el trabajo que ejecutan.

Los españoles en América se sienten en su propia tierra y no es una rivalidad internacional la que produce la exaltación patriótica, sino una irritación de supremacía de los de una región sobre los de otra, de los de un pueblo sobre los del inmediato... Los españoles nos irritamos porque no nos reconoce una especie de autoridad paterna; de ahí que nos lleve el diablo cuando los americanos ensalzan su independencia y se enorgullecen de su nacionalidad.

Pero con ser los españoles tan americanos y los americanos tan españoles; con ser América una prolongación de España y ésta indudablemente el tronco fundamental de esta exuberante rama de naciones, estamos viendo obligados a sostener un pleito para que se nos reconozcan esos títulos, y lo que es peor, siendo en ese pleito los litigantes más apáticos para aprovechar los términos de notificaciones, pruebas y trámites... De lo que puede resultar que, con todos los derechos de nuestra parte perdamos con costas el litigio.

Italia es quien nos disputa con más eficacia el lugar que en América nos corresponde. Con tanta eficacia que ha conseguido, ya una ventaja indiscutible, como es la de que se diga América Latina ó la que no se diga América española ó hispano-americana.

Y tras esta ventaja, que no es poca, Italia sigue pleiteando tesonera...

Ahora ha enviado un gran navío, exposición flotante de todas las manifestaciones de actividad de aquella nación. El gran buque «Italia» expone todo lo que en su país produce el arte, la industria y hasta la política, porque sus tripulantes son fascistas que exhiben bajo el uniforme del marino la camiseta negra y saludan tendiendo el brazo a la manera de esa secta, partido ó lo que sea.

Aquí han sido recibidos muy bien. El público visita el buque y ellos se esfuerzan en conquistar las simpatías.

No ha sucedido así en el Brasil y Montevideo. Allí tuvieron serios incidentes. Especialmente en esta última capital hubo periodistas maltratados a bordo, dando lugar a trámites diplomáticos muy delicados. No congeniaban.

Entretanto, España sigue quieta en su casa. Todo lo más que hace es brindar hospitalidad a los americanos, siguiendo el sistema de los comerciantes de antaño, que no hacían propaganda, porque «el paño bueno en el arca se vende».

Y con esa teoría acabaremos por tener que traspasar la tienda, si no nos la cierran antes.

Paco Plaía.

20 Mayo 1924.

LEA USTED MANANA El Liberal

INFORMACION DEL MUNICIPIO

El ensanche de Santo Tomás Una aclaración

El alcalde, señor Vázquez Armero, nos manifestó con respecto a la referencia publicada en la Prensa de la reunión que la Comisión mixta de permuta de edificios militares celebró ayer en el Gobierno militar, que se atenía en ella únicamente a lo que manifestó a su salida.

La reunión de referencia se redujo a un simple cambio de impresiones, por no tener aún el Ayuntamiento criterio definitivo en este asunto y ser la primera que se celebraba con representantes de esta Corporación.

Nos ruega hagamos constar que el plan que desarrolló en aquella reunión fué únicamente de la concepción de una idea particu-

larísima suya, que podrá más adelante cristalizar ó no, según que el Ayuntamiento la acepte ó la modifique; por lo que no pudo quedarse en nada concreto, si bien ofreció a la representación militar algunos datos relativos a edificios provisionales ó definitivos.

Hizo constar además que por ambas partes se ofrecen toda clase de facilidades, y reinó la mayor armonía, convencidas ambas representaciones de encontrar lo más pronto posible una fórmula que satisficiera el deseo vehemente de la ciudad de poder contar, en el más breve plazo, con el edificio de Santo Tomás, a través del cual tiene proyectado abrir la gran vía tan necesaria.

Acuerdos de la Comisión permanente

Esta mañana, y bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Armero, se ha reunido en el salón capitular la Comisión permanente.

Aprobada el acta de la anterior y dada cuenta de las comunicaciones oficiales, se aprobaron los siguientes dictámenes:

Resoluciones de la Delegación provincial de Hacienda, desestimando los recursos interpuestos contra la liquidación de derechos reales por la adquisición de fincas con destino a ensanche de la vía pública.

Cuenta por el suministro de agua

En las carreras, de Aranjuez



Las reinas de Italia y España, paseando por el «stand» durante un descanso.

del río durante el mes de Abril anterior.

Adquisición de timbres municipales.

Adquirir material para los servicios de Mataderos.

Gastos por suministros a los establecimientos benéfico-sanitarios.

Cesión a perpetuidad de un casario en el Cementerio de San Fernando.

Reconocer la personalidad de los actuales poseedores de dos enterramientos en dicho caspansanto.

Adquisición de uniformes de verano para el jefe y subjefo de la guardia municipal.

Pedidos de material para los servicios de paseos y jardines.

Autorizar al propietario de la casa número 22 de calle Gravina para construir por su cuenta aceras delante de la misma.

Presupuestos para reparar el pavimento de calle Torneo y Avenida de Ramón y Cajal; construcción de

aceras en calle Trajano, y reparar las aceras de la de Menéndez Pelayo.

Pago de trabajos de pavimentos de asfalto ejecutados en la Avenida de Sánchez Pizjuán; pago de trabajos de readoquinado ejecutados en las calles Caballerizas, Cuesta del Rosario, Encarnación, paseo de Colón y plaza del Salvador.

Adquisición de material de impresos y útiles de escritorio con destino a la Junta municipal del Censo electoral.

Celebración de las veladas de San Juan y San Pedro.

Autorizar la ejecución de obras en las casas Recaredo, 16; Amargura, 4; Zaragoza, 47; solar de calle Valparaíso; Pasaje de Vila, 13; Santa Clara, 5; parcela de la casa número 32 de calle Arroyan, y edificio del Hospicio provincial por calle Divina Pastora.

Autorizar la instalación de un despacho de gasolina al por menor en la calle Arjona, 6.

Presupuestos para ejecutar reparaciones en edificios municipales.

Moción del alcalde sobre adquisición de doscientos ejemplares de la obra titulada «La Evolución de España», de que es autor don Manuel Sireot.

Moción del señor Jiménez Carlés sobre conceder un donativo con motivo de la celebración de la fiesta de la Flor.

Permuta de destinos entre dos oficiales administrativos del Cuerpo de funcionarios municipales.

Otra moción del señor Jiménez Carlés, sobre retribución de los servicios extraordinarios prestados por varios funcionarios municipales, se acordó, después de detenido examen, que pasara a conocimiento del pleno, y facultar a los señores marques de Valencia y Jiménez Carlés para que dentro de la cifra propuesta para premiar los servicios prestados por la Guardia municipal, proponga la distribución que estime conveniente.

Terminado el despacho ordinario, don Gastón Mittenhoff se ocupó del funcionamiento del Laboratorio Municipal, considerando insuficiente el personal asignado a la sección de análisis de alimentos, y pidió que, al menos, durante los meses del estío, se aumenten los peritos dedicados a este servicio.

El marqués de Valencia rogó constase en acta su protesta por la interpretación que se viene dando al real decreto sobre la intervención ciudadana ante la Comisión permanente, por estimar que por muy amplia que sea la que quiere dársele, nunca podrá autorizar la intromisión constante en los asuntos municipales que viene observando don Gastón Mittenhoff.

Dicho esto, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

DEL ROCIO VENIMOS...

La típica romería de Triana, que regresa esta noche de su tradicional visita al Santuario.



INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA

LA ESTANCIA EN ESPAÑA DE LOS REYES DE ITALIA

En honor de los augustos huéspedes se ha celebrado en Carabanchel una brillante fiesta militar

Millerand ha comunicado oficialmente su dimisión de la presidencia de la República.—La Asamblea de Versalles se reunirá el viernes para elegir nuevo Presidente.

La estancia de los Reyes de Italia en España

La fiesta militar de hoy en Carabanchel

Fuerzas de Infantería, Caballería y Artillería hacen brillantes ejercicios.—La Aviación toma parte en la fiesta.

Madrid 11 (3 t.). Conforme estaba anunciado, esta mañana, á las nueve y media, tuvo lugar la fiesta militar preparada en Carabanchel en honor de los Reyes Víctor Manuel y Alfonso y de los príncipes de Piemonte y Asturias.

Al llegar los soberanos, en unión de sus herederos, las banderas militares ejecutaron el himno nacional italiano y la Marcha Real española. Las fuerzas vitorearon á los Reyes y príncipes.

Estos ocuparon una tribuna construida al efecto. A una señal del Rey Don Alfonso, las fuerzas pertenecientes al batallón de instrucción dieron comienzo á la fiesta, realizando diversas marchas y movimientos, que fueron muy elogiados por el Rey Víctor Manuel y por el príncipe heredero italiano.

Después, fuerzas de Infantería realizaron diferentes maniobras tácticas, con admirable precisión y dominio.

A continuación, la Artillería hizo unos admirables ejercicios de tiro sobre puntos que designaban las personas reales.

Finalmente maniobró la Caballería, dando varias cargas, con marchas de avances y retrocesos.

D. Alfonso prohíbe las acrobacias

Mientras las fuerzas de tierra realizaban sus ejercicios, que fueron muy elogiados por el Rey y el heredero de Italia, las escuadrillas de formación volaron, practicando diferentes marchas en formación, despliegue de ataque, etc., demostrando nuestros aviadores su arrojo y pericia en el manejo de los aparatos.

Como varios de los aviadores realizaban arriesgadísimos ejercicios, que suponían inminente riesgo para los tripulantes de los aparatos, Don Alfonso, por medio de la telegrafía sin hilos, les prohibió que continuasen realizando acrobacias, exponiendo la vida innecesariamente.

El Rey Víctor Manuel y el príncipe del Piemonte elogiaron grandemente la serenidad y pericia de nuestros aviadores. A las doce menos cuarto tuvo lugar el desfile, por delante de la tribuna regia, de las fuerzas que habían tomado parte en la fiesta militar.

Dichas fuerzas desfilaron en columna de honor, por delante de la tribuna regia, saludando á los Soberanos, al dar frente á la misma.

En el aeródromo de Cuatro Vientos

Terminada la fiesta de Carabanchel, Reyes y Príncipes, montando en autos, se trasladaron al Aeródromo de Cuatro Vientos.

Don Alfonso y Víctor Manuel revisaron 60 aviones de combate y diez ligeros de caza, que estaban formados en la amplia explanada del Aeródromo.

Luego desfilaron ante los Reyes, todos los aviadores de Cuatro Vientos.

Un "lunch"

Terminada la revista, los Reyes y Príncipes, con los oficiales y jefes de aviación, pasaron á uno de los pabellones del Aeródromo, donde estaban las mesas dispuestas para servir un lunch.

Las reales personas conversaron con nuestros aviadores, á quienes felicitaron.

Felicitación á las fuerzas

Antes de ausentarse de Cuatro Vientos, el Rey Víctor Manuel hizo presente á Don Alfonso su satisfacción por la fiesta militar celebrada en honor suyo, rogándole que

hiciese presente á cuantas fuerzas habían tomado parte en la misma, su felicitación, por el espíritu de disciplina y marcialidad que habían demostrado, así como su capacitación militar.

Don Alfonso agradeció estas felicitaciones del Monarca italiano, transmitiéndola inmediatamente á los jefes de las citadas fuerzas, para que ellos la transmitieran en unión de la suya propia.

Al Ayuntamiento

A las reales personas se les hizo una despedida cariñosa y entusiasta.

Reyes y Príncipes marcharon directamente al Ayuntamiento, para asistir al banquete de gala con que la municipalidad de Madrid los obsequia.

El crimen de un loco

En el pueblo de Villaverde, un trapero demente acomete á martillazos á una hija y á una sobrina, hiriéndolas gravemente

En el barrio de La Carolina, del inmediato pueblo de Villaverde, vivía desde hace ya bastante tiempo, una familia compuesta por Antonio García, de cincuenta y nueve años, viudo; sus hijos, Antonio y Concepción, de veinticinco y quince años, respectivamente, y la cuñada, Josefa Maestro, que tenía consigo una hija de trece años, llamada Manuela Gutiérrez Maestro.

Todos se dedicaban al oficio de traperos.

Desde hace un año Antonio García venía sufriendo ataques de locura, que aunque producían intranquilidades y sobresaltos á la familia, no habían resultado formas agresivas y violentas que motivaran su ingreso en un Manicomio.

Antonio cometía muchas rarezas, entre ellas, la de despertar diariamente á su hija Concepción, golpeando la cabeza con una alpargata.

Hace unos meses, Antonio intentó agredir á su hijo con un cuchillo. Esto sobresaltó á la familia, haciéndola pensar en la necesidad de reducir al demente; pero como el hecho no volvió á repetirse, no se pensó más en ello.

Esta mañana á las seis, salió de la vivienda la cuñada Josefa, para dedicarse á la recogida de trapos. Las niñas Concepción y Manuela se quedaron durmiendo, como de ordinario, en una misma cama.

A las seis y media se despertó Antonio, con un fuerte ataque de locura, y en lugar de coger la alpargata como diariamente hacia para despertar á su hija, cogió un martillo de grandes dimensiones, de los llamados de carpintero de armar, y con el golpeó fuertemente la cabeza de su hija Concepción.

Esta se despertó, y aterrizada al ver á su padre que continuaba golpeándola furiosamente, demandó socorro.

Sus gritos despertaron á Manuela, quien dándose cuenta de lo que ocurría, intentó ganar la puerta para pedir auxilio.

Antonio, que se dió cuenta de los propósitos de Manuela, se dirigió á ella, diciéndole:

—Ahora, á ti.

Al mismo tiempo, le tiraba un fuerte golpe á la cabeza.

Manuela se agachó un poco, tapándose la cabeza con el brazo.

El golpe descargó sobre una de las manos de la infeliz niña, que estaba pegada á la pared, destruyéndole todos los dedos.

Aunque Antonio quiso continuar golpeando á Manuela, ésta pudo ganar la puerta y salió á la calle gritando á los vecinos:

—¡Socorro... El tío está matando á Conchita...!

A los gritos de la muchacha acudieron varios vecinos, los cuales penetraron en la vivienda del trapero, viendo que Antonio continuaba golpeando la cabeza de su hija.

A duras fuerzas lograron arrebatarle el martillo y sujetarle. Un grupo de vecinos dió aviso de lo ocurrido á la autoridad y avisó á los médicos para que curasen á ambas muchachas.

Concepción tenía la cabeza destruyéndola á fuerza de golpes. Los médi-

cos, después de hacerle una cura de urgencia, le practicaron la trepanación.

El estado de Concepción es tan grave, que se espera que fallezca de un momento á otro.

Manuela también se encuentra en grave estado. Las heridas de la mano son de bastante importancia.

La mayoría de los dedos están casi totalmente destruidos.

Se cree que se le amputarán varios.

El juez de Getafe ha dispuesto que Antonio García ingrese en la cárcel.

Como después del ataque quedó algo más tranquilo, se le amarró, metiéndolo en un calabozo, adoptándose precauciones para que no pueda intentar contra su vida.

Los médicos reconocerán á Antonio para dictaminar sobre su estado y disponer lo que estimen conveniente.

El suceso ha causado honda impresión en aquel vecindario, donde las muchachas eran muy estimadas.

La misteriosa desaparición de las niñas de la calle Hilarión Eslava

Se sigue como el primer día.—La misteriosa vida de Cuevas en París.

Madrid 11 (4 t.). No hay nada nuevo acerca de la desaparición misteriosa de las tres niñas de la calle de Hilarión Eslava.

Estamos como el primer día que se conoció el suceso.

Cuántas pistas se han seguido, hasta ahora, no han dado ningún resultado.

La opinión sigue intrigadísima cada vez más interesada, yolando toda suerte de fantasías.

La opinión sigue intrigadísima. La Policía es objeto de grandes censuras, por su apatía y poca eficacia en la labor de averiguar el paradero de las niñas tan misteriosamente desaparecidas.

Se ha logrado averiguar que Francisco Cuevas, padre de una de las niñas desaparecidas, vive actualmente en París.

Allí hace un misterioso género de vida, que todavía no se ha podido aclarar.

Su ficha, en la Prefectura de Policía, dice muy poco á favor de Francisco Cuevas.

Este usa ahora apellidos supuestos.

Hasta ahora, Francisco Cuevas no se ha presentado á las autoridades ni se sabe que piense escribir á Madrid.

Los timadores agudizan el ingenio, cultivando la actualidad

Una función fantástica en el Retiro.—La Policía destroza a combina y pone á la sombra á sus autores

Esta madrugada se presentaron varias personas en el Juzgado de guardia para denunciar un timo de que habían sido víctimas.

Según los denunciantes, varios individuos se habían dedicado á vender billetes para un festival que á las diez de la noche debía verificarse en el Retiro, en honor de los Reyes de Italia.

El programa era fantástico y menestruo. Todo lo mejor del mundo artístico tomaba parte en el festival, según programa que se adjuntaba. Tipos, tenores, músicos, estrellas de variedades, actores, actrices...

El precio de diez pesetas el billete de caballero y cinco el de señora, era una verdadera ganga. ¡Ganas de perder el dinero que tenían los organizadores!

En efecto, quienes lo perdieron fueron los inocentes compradores de billetes, que con la anticipación que es de suponer se dirigieron hacia el Retiro, bien dispuesto el ánimo para recrear el espíritu en tan hermoso festival, que se ofrecía á los Soberanos del país hermano.

Su asombro cuando llegaron al Retiro no tuvo límites.

Allí nada había que permitiera suponer la celebración de ningún festivo.

¡Ni los guardas estaban! Todo contritos y desilusionados, á la vez que indignados por el timo de que habían sido víctimas, se dirigieron al Juzgado de guardia, contando al juez sus cuñitas.

Inmediatamente la Policía se puso en juego.

Esta mañana estaban detenidos seis hombres y una mujer, los «empresarios», al parecer, del festival fantástico.

Los desafortunados «empresarios» confesaron que sólo habían logrado vender unos setenta billetes, á pesar de ofrecer el espectáculo más maravilloso que los nacidos habían podido ver.

De la tragedia del expreso de Andalucía

El defensor de Donday dirige una carta al periódico "Realidad"

El capitán de Caballería señor Martínez Freixa, que defendió al procesado José Donday ante el Consejo de guerra que sentenció la causa de la tragedia del expreso de Andalucía, ha dirigido una carta al periódico semanal «Realidad», que es órgano de las aspiraciones del Cuerpo de Correos, diciendo que su patrocinado Donday fué el primero que de un modo explícito y terminante declaró la inocencia en el entredicho del ambulante asesinado don Angel Ors, y que por la entereza de sus manifestaciones frente á las de los demás procesados, se pudo comprobar la inocencia del desgraciado ambulante, obligando á los restantes protagonistas del sangriento drama á confesarla después.

Un divorcio

Dicen de París que ha sido concedido el divorcio á la nieta de Sarah Bernhardt, Lysianne, casada con el dramaturgo Luis Verneuil, que acompañó á la famosa trágica en la visita que realizó á Madrid poco antes de su muerte.

La causa por el asesinato del cardenal Soldevilla

El juzgado realiza muchos trabajos

Zaragoza.—En la noche última el Juzgado especial que instruye la sumaria por la muerte violenta de que fué víctima el cardenal Soldevilla, estuvo practicando importantes trabajos.

Aunque se guarda gran reserva sobre la actuación judicial, se sabe que el juez pasó largo rato en la Cárcel, tomando declaración al detenido como supuesto coautor, Rafael Torres Escartín.

Como el declarante parece que fué visto por varias mujeres que ya han declarado en el sumario, se celebrarán careos entre el detenido y las mujeres.

En cuanto al otro preso, fugado, Francisco Asensio, nada se ha vuelto á saber de él, no obstante las pesquisas de la Guardia civil y la Policía, que tienen reiteradas las órdenes para su captura.

BARCELONA

Un incendio destruye un almacén de paja

Barcelona 11 (4 t.). En la madrugada última se declaró un violento incendio en un almacén de paja empacada, establecido en la calle de Neopatria número 17.

El siniestro adquirió enormes proporciones en pocos momentos.

Varias caballerías que había en las cuadras, uno de los primeros lugares invadidos por las llamas, no pudieron ser salvadas y perecieron quemadas.

Todo el pajar quedó destruido y desaparecidas las existencias que contenía.

Las pérdidas son muy considerables.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Los bomberos acudieron con rapidez, y después de grandes trabajos, consiguieron localizarlo y que no se propagara á los edificios próximos.

Sirvienta desgraciada

En la calle del Olivo, la sirvienta María Martínez, de diecinueve años, limpiaba una cristalería.

Debido á un paso en falso cayó por el hueco de la escalera, yendo su cuerpo á chocar contra el pavimento del patio.

Recogida por los vecinos, fué conducida á la casa de socorro más inmediata, donde se le practicó una cura de urgencia.

Su estado fué calificado de grave. Después se le trasladó al Hospital Clínico.

Billetes falsos

En la calle de Las Cortes, la Policía detuvo á Manuel Codin cuando éste intentaba hacer pasar por bueno un billete falso de cincuenta pesetas.

Dos sujetos que acompañaban á Manuel, al ver el mal resultado del intento de cambio, se dieron á la fuga, arrojando al suelo varios billetes de 50 pesetas.

Recogidos por la Policía, también resultaron falsos.

Para esperar á los Reyes de Italia

Para esperar á los Reyes de Italia han llegado esta mañana en el expreso de Madrid, el duque de Plasencia, el mayordomo del Rey don Diego León, el coronel de la Guardia civil señor Juliá y otras personas que compondrán el séquito en ésta de los Soberanos italianos.

En el mismo tren llegaron el almirante y los jefes de la escuadra italiana surta en este puerto, que fueron á Madrid á cumplimentar á los Reyes de España.

Un recién casado que desaparece misteriosamente la noche de boda en paños menos

Málaga.—En el pueblo de Torrox se celebró el día 6 una boda, unidos por los lazos indisolubles, después de la lectura de la epistola de San Pablo, una feliz pareja.

Se celebró la acostumbrada fiesta, y cuando llegó la hora oportuna, con la natural impudencia de los jóvenes esposos, éstos se retiraron á descansar.

Poco después de haberse acostado, el marido manifestó á la recién casada que se encontraba enfermo del estomago.

La cariñosa esposa se levantó del lecho nupcial, apresurándose á preparar á su marido alguna tisana que calmara su dolor.

Cuando volvió al lecho para ofrecerle el remedio preparado, vió con la natural sorpresa que el enfermo había desaparecido.

Lo buscó por toda la casa y fué inútil.

El marido había desaparecido, llevando por todo indumento las ropas interiores.

Tan desafortunados como la infeliz esposa han sido los guardias civiles, que aún no han podido dar con el paradero del desaparecido esposo.

¿Qué misterio habrá en todo esto?

Un domador de leones en peligro

Jesús Vargas es acometido por el león Pachar y sufre gravísimas heridas

Alicante.—En el pueblo de Elche debutó la compañía de circo en cuyo elenco figura el domador de leones Jesús Vargas, de veintidós años, natural de Haro.

El público llenó totalmente el circo, atraído por la novedad del número del domador.

Este apareció sobre la pista, penetrando resueltamente en una jaula donde había de hacer trabajar á diez leones.

Apenas penetró en la jaula se avanzó contra Jesús el león Pachar, que no realiza ningún trabajo, pero que entra en la jaula para componer el número.

Vargas fué derribado por Pachar, quien lo agarró contra los hierros de la jaula, dándole varios terribles zarpazos.

De las heridas del domador manaba abundante sangre.

El público, horrorizado, se lanzó á la calle, dando gritos.

Jesús Vargas logró reponerse y levantarse; pero Pachar se arrojó nuevamente sobre él, derribándolo.

Al fin se pudo reponer nuevamente el domador é imponerse á Pachar.

La mano izquierda, de la cual manaba abundante sangre, se la vendó Vargas con el pañuelo que llevaba.

El personal del circo pudo al fin penetrar en la jaula y recoger á Vargas, que había perdido gran cantidad de sangre.

En Alcoy se le practicó una cura de urgencia y luego se le trajo al Hospital de Alicante, donde fué asistido, practicándosele una deteniéndose cura.

Jesús Vargas tiene una gravísima herida que le atraviesa la mano izquierda.

Después tiene heridas por todo el cuerpo de los zarpazos de Pachar; cara, cuello, brazos, pecho, espalda, muslos, etc.; pero ninguna de éstas son de gravedad.

Se dió el caso curioso, que mientras Pachar acometía á Jesús Vargas y el público salía del teatro dando gritos de terror, los restantes leones permanecieron indiferentes á todos.

Una excursión trágica

Seis mujeres caen á una acequia muriendo dos

Valencia.—En Turis se celebró recientemente la boda de Vicente Capis, de 36 años, y Amparo Blasco, de 32.

Para solemnizar la boda acordaron ir á comer la clásica paella á la orilla del río Magro.

Compañían la caravana de comensales seis mujeres y tres hombres.

Al llegar á las cercanías del Molino de Arenas, la comitiva hizo alto, marchando las mujeres en un carro, delante, hacia la huerta de Moyos.

R. I. + P. A. LA SEÑORA Doña María Antonia Sánchez Pardal viuda que fué del señor DON JOSE PERALTA MAROTO Ha fallecido en esta ciudad el día 11 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. Su hija, doña María; hijo político, don Antonio Pérez Rendón, Capitán de Navío; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos, asistan á la conducción de su cadáver al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar el día 12 á las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio. No se reparten esquelas. Vivía: Aduana 36

acequia, la caballería se asustó, cayendo á la acequia.

La recién casada y su amiga María Rosa, de 36 años, quedaron debajo del carro, pereciendo ahogadas.

Los restantes mujeres pudieron salvarse ganando con grandes trabajos la orilla.

Viendo que ni la recién casada ni María Rosa parecían demandar socorro á grandes gritos.

Los tres hombres oyeron las voces de las mujeres y se apresuraron á llegar al lugar donde ellas se encontraban.

Las mujeres informaron á los hombres de lo ocurrido y éstos se arrojaron al agua, logrando extraer los cadáveres de las dos mujeres, tras grandes esfuerzos, pues estaban aprisionados por el carro.

La escena que se desarrolló fué trágica.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor.

la crisis presidencial francesa

Millerand reúne á su Gobierno y lee la carta de dimisión

París.—Mr. Millerand reunió esta mañana en la residencia presidencial de los Campos Eliseos al Gobierno, que preside Mr. Marshall, dando lectura de la carta que envía á los presidentes de las Cámaras presentando la dimisión de su cargo de presidente de la República francesa.

La carta fué aprobada por el Consejo de ministros.

Inmediatamente el presidente las envió á sus destinos.

La carta

La carta enviada por Mr. Millerand á los presidentes del Senado y de la Cámara de los Diputados dice así:

«Presidencia de la República.—París 11 de Junio de 1924.—Señor presidente: Tengo el honor de remitir á usted, para que la entregue á la Mesa del Senado ó de la Cámara, mi dimisión de la presidencia de la República francesa. Digno aceptar, señor presidente, la seguridad de mi alta consideración. —Alexandre Millerand.»

El viernes se reunirá la Asamblea de Versalles para elegir el nuevo Presidente

Ya se han cursado las órdenes oportunas para que el próximo viernes tenga lugar la celebración de la Asamblea de Versalles para la designación del nuevo presidente de la República.

La Asamblea comenzará á las dos de la tarde.

El primer Congreso de la patata

París.—En breve se celebrará en Limoges el primer Congreso para favorecer el cultivo de la patata, cuyas especiales condiciones la colocan entre los mejores, más sabrosos y más sanos alimentos.

Habrán exposición de patatas y de aparatos mecánicos para favorecer su cultivo.

En el Congreso se tratará del reparto del cultivo en las diversas regiones de Francia y de los medios de luchar enérgicamente contra las

¿Quiere estar fresco?

Compre un traje en casa de Aurelio Serrano Plaza de Villasis, 8

Los vende a medida a 40, 50, 70, 80, 100, 120 y 150 pesetas. Hechos, a 20, 30, 40, 50, 60 y 80 pesetas. Camisas, a 3,50, 5, 7, 8 y 10 pesetas. Calzoncillos, a 2,50, 4, 5 y 6 pesetas. Camisetas, a 1,50, 2, 3 y 4 pesetas

Rosales fresco!

Empresa Automovilista Internacional ARTURO DAMAS Huelva- Isla Cristina - Ayamonte

El mejor servicio de viajeros y correo. Salida de Huelva: 3 tarde y 10,30 noche.—Administración: GRAVINA, 5. Huelva

LA EXPOSICION Y EL AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde

La mejor afirmación y la más contundente respuesta a cuanto se habla con referencia a la actuación del Ayuntamiento en sus relaciones económicas con el Comité de la Exposición Ibero-Americana, consiste en publicar la moción redactada por el marqués de Valencina y que por unanimidad aprobó la Comisión municipal permanente para someterla al pleno, que se reunirá mañana en sesión extraordinaria.

Reflexión en dicha moción con exactitud la coincidencia a que llegaron en la mayor concordia los tenientes de alcalde y los vocales del Comité, expresándose clara e inequívocamente las manifestaciones de unos y otros en la reunión que a tal fin celebraron.

La moción del marqués de Valencina

Señores del pleno: La Comisión permanente, desde el día de constitución, ha considerado la Exposición Ibero-Americana como el asunto de mayor interés para el Ayuntamiento de Sevilla.

Fijada por el Gobierno de Su Majestad la fecha de su inauguración para el próximo año de 1924, y los grandes objetivos nacionales que en ella se intentan e iniciadas las gestiones para la concurrencia de las naciones ibero-americanas, era indispensable que la Comisión permanente examinase el problema de sus relaciones económicas con el Comité de la Exposición desde el punto de vista de una acción inmediata. Como antecedente obligado del asunto, existía la serie de acuerdos que, con el nombre de fórmula de las relaciones económicas entre el Comité y el Ayuntamiento, fueron aprobados en sesión capitular de 28 de Diciembre próximo pasado.

Un examen detenido de estos acuerdos, en relación con la providencia gubernativa de 24 de Enero del presente, agitando en parte la transferencia propuesta por el Ayuntamiento de los créditos vigentes en el presupuesto extraordinario formado a base de los arbitrios concedidos por la ley del 14, convencieron pronto a la Comisión de que la eficacia actual de la fórmula no bastaba para la consecución de los fines que se propusieron al acordarla. Por otra parte, la indeterminación en que había quedado la cifra deudada por el Ayuntamiento al Comité (liquidada en el informe de la Contaduría municipal que figura en el expediente, aunque no en el acuerdo), y la rapidez que por imposición de las circunstancias hubo de imprimirse a la aprobación del presupuesto ordinario del Ayuntamiento, vinieron a aumentar los temores y dudas de la Comisión de que no podría darse un paso firme sin previamente revisar y completar la mencionada fórmula, dándole alcance suficiente para servir como base para la solución del problema económico de la Exposición.

No podía fundarse este estudio en el presupuesto de la Exposición últimamente conocido por el Ayuntamiento. Ciertos ingresos de éste, tales como el incluido en el concepto de deuda municipal, la enagenación de parcelas sobrantes del recinto de la Exposición y la imposición de arbitrios a las empresas beneficiadas por el Certamen, originaban graves dudas sobre su validez. Habían venido además a modificar los acuerdos del Comité posteriores a la época de su aprobación, y por último era también indispensable puntualizar cuáles obras de las conexas a la Exposición y necesarias a la misma, habían de quedar a cargo del Ayuntamiento, y cuáles al del Comité. Se imponía, pues, revisar también el presupuesto de la Exposición, si se quería que la aportación del Ayuntamiento a esa obra tuviese el carácter de realidad y eficacia inmediata que las circunstancias y los deseos de la Comisión exigían de consuno.

Conocido este criterio por las personas que constituyen la Comisión permanente del Comité ejecutivo de la Exposición, celebraron una reunión con la Comisión permanente del Ayuntamiento. Reconocieron en ella los señores del Comité que, por la Comisión permanente del Ayuntamiento, no se les podía oponer ningún obstáculo para el desarrollo de sus planes, pues sólo contribuían al más decidido propósito de facilitar la solución real del problema, y por todos se coincidió en el interés de examinar detenidamente la cuestión y de buscarle solución conjuntamente. A tal efecto se nombró una Comisión mixta encargada de proponer a sus respectivos plenos los

medios más adecuados para resolver tan importante asunto.

Fruto de la labor de esta Comisión son las bases que insertamos a continuación.

En la Comisión mixta, formada por vocales de las Comisiones permanentes del Excmo. Ayuntamiento y del Comité de la Exposición Ibero-Americana, manifestaron estos últimos:

Primero. Que consideran conveniente revisar el presupuesto de la Exposición Ibero-Americana en las partidas afectadas por acuerdos posteriores del mismo Comité, y en aquellas que refieren a ingresos o crecen kudias a la representación municipal, y para ello, una vez terminado este estudio, presentarán su informe al Comité en pleno.

Segundo. Que procede igualmente como resultado de las deliberaciones de esta Comisión mixta, determinar cuales sean las obras conexas a la celebración del Certamen, cuya ejecución debe quedar a cargo del excelentísimo Ayuntamiento, y cuales a cargo del Comité, completando el informe a que hace referencia el número anterior, con la propuesta relativa a este punto.

La representación de la Comisión municipal permanente, expuso:

Primero. Que previo examen del asunto por los presentes, proceda a proponer al Ayuntamiento, la revisión de la fórmula económica de auxilios a la Exposición, al sólo efecto de hacerla enteramente eficaz.

Segundo. Que por la Comisión permanente se acuerde proponer al Ayuntamiento el nombramiento de una Comisión que estudie la formación de un presupuesto extraordinario, con los créditos necesarios para el pago de los subsidios que se otorguen al Comité y de los gastos que originen las obras conexas a la Exposición, acordadas o que se acuerden, que no estén incluidas en el presupuesto de la misma. Dicha Comisión estudiará y propondrá de una manera determinada al Ayuntamiento, oyendo previamente a las clases interesadas, los recursos con que han de cubrirse los gastos de dicho presupuesto extraordinario.

Tercero. Que por la Comisión permanente se proponga al Pleno las transferencias necesarias sobre el presupuesto extraordinario, formado a base de los recursos de la ley de 1914, a fin de que no se interrumpian ni un momento las obras de la Exposición.

Cuarto. Que una vez nombrada la Comisión municipal, a que se hace referencia en el número 2 anterior, esta Comisión mixta pondrá en su conocimiento los antecedentes y resultados de sus deliberaciones, en un informe que será igualmente comunicado al Comité en pleno de la Exposición.

En su consecuencia, la Comisión permanente, se honra en proponer a V. E.:

Primero. Que se nombre una Comisión que estudie la formación de un presupuesto extraordinario, con los créditos necesarios, para el pago de los subsidios que se otorguen al Comité y de los gastos que originen las obras conexas a la Exposición, acordadas o que se acuerden, que no estén incluidas en el presupuesto de la misma. Dicha Comisión estudiará y propondrá de una manera determinada al Ayuntamiento, oyendo previamente a las clases interesadas, los recursos con que han de cubrirse los gastos de dicho presupuesto extraordinario.

Segundo. Que por la Comisión a que hace referencia el número anterior, se proponga al Pleno del Ayuntamiento la revisión de la fórmula económica, con el fin de hacerla enteramente eficaz.

Tercero. Que por la Comisión permanente se propongan al Pleno las transferencias necesarias sobre el presupuesto extraordinario, formado a base de los recursos de la ley de 1914, a fin de que no se interrumpian ni un momento las obras de la Exposición.

Cuarto. Que una vez nombrada la Comisión municipal, a que se refiere la conclusión primera, se pongan en su conocimiento los antecedentes para el exacto conocimiento de la cuestión, que serán igualmente comunicados al Comité en pleno de la Exposición Ibero-Americana.

V. E., no obstante, resolverá lo que estime más oportuno.

Sevilla 5 de Junio de 1924.—El marqués de Valencina.—Rubricado

Se vende ó arrienda

en Pádua del Campo, una fábrica de harinas, sistema Daverio, molturación 18.000 kilos. Para más informes dirigirse en dicho pueblo a don Antonio Daza Duque.

Dr. Aurelio de Castro

Enfermedades pulmones, corazón. De 2 a 5; económica, de 11 a 12.—José Gestoso, 12 (antes Venera).

El banquete en honor del señor Bravo Ferrer

La comida que se celebrará en Britaña la noche del sábado 14 para entregar al secretario del Ayuntamiento de Sevilla las insignias de la condecoración honorífica otorgada por el Gobierno de S. M., y que fueron costeadas por suscripción pública, creará dos características simpáticas: La una, el concurso de la brillante banda del regimiento de Soria, que a más de la marcha «Todo por Sevilla», original de su ilustre músico mayor, don Manuel López Farián, y dedicada al señor Bravo Ferrer, interpretará, a ruego de muchos amigos que no tuvieron todavía ocasión de escucharla, la notable composición titulada «Los campanilleros», que constituyó la nota más saliente de la Semana Santa del presente año.

La otra característica constituyóla el vehemente deseo de los organizadores de que no haya discursos, a cuyo fin ruegan desde este sitio a cuantos pretendían usar de la palabra que desistan de hacerlo, seguros de ser correspondidos con la gratitud más sincera y de interpretar con fidelidad la aspiración del propio homenajeado.

El propósito se limita a que uno de los organizadores, después de leer las adhesiones recibidas, ruegue al señor alcalde que, como iniciador de la petición de la condecoración y como representante genuino de la ciudad, haga entrega de las insignias al interesado, puesto que siendo notoria la justicia del otorgamiento, huelgan las palabras encaminadas a llevar al ánimo de los concurrentes esta verdad, de la que todos, con su sola presencia, demostrarán estar poseídos.

Por cuanto queda dicho, así como por el número y calidad de los hasta ahora inscriptos, y por el lugar escogido para el banquete, éste promete resultar de gratísimo e impecadero recuerdo para los comensales, a los que les será repartido en fecha próxima el folleto que se edita, con el texto del álbum que confeccionan artistas sevillanos, como complemento del homenaje al señor Bravo Ferrer, y en el cual se insertará, a más de la relación de contribuyentes a la suscripción

pública para costear las insignias, el detalle de los asistentes al acto de entrega de las mismas, con las fotografías que de éste sea posible obtener.

Se recuerda que mañana jueves, día 12, a las ocho de la noche, quedará cerrada en definitiva la lista de adheridos, y que los carnets de adhesión pueden adquirirse en las papelerías de los señores Las Heras y Pinal, calle Sierras, 13, y Granada, 2, respectivamente.

Aviso al público

La Sociedad YUTE, S. A., de Dos Hermanas, con objeto de que los productos de su fabricación de sacos, arpilleras y alpagatas, puedan ser adquiridos por el público a precios de fábrica, ha abierto un despacho en esta capital, en la calle Santa María de Gracia, 3.

Alpagatas para caballeros, desde UNA PESETA.
Alpagatas para señoras, desde OCHENTA CENTIMOS.
Alpagatas para niños, a SETENTA CENTIMOS.
Precios especiales para Gafetistas.

LA PERFUMERIA

mejor surtida y que vende más barato. Cerrajería, 21, frente a la ferretería El Llavín.

Botas de oscaría para caballeros, costidas, superiores. a 12, 14 y 16 ptas. ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Se venden terrenos

de primera clase, en cortijo fuente al Genil, dando grandes facilidades de pago. Para noticias, dirigirse a don Angel Pérez Cenicientos, en Ecija.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Valencia II y Maera

Aumenta por momentos la animación para la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, que tendrá lugar el día 19 del corriente, festividad del Corpus. Y decimos que la animación es grande, porque de la combinación se habla mucho entre los aficionados a la fiesta de toros.

De matadores actuarán, mano a mano, los valientes espadas Valencia II y Maera, que injustamente quedaron excluidos de las pasadas corridas de feria.

El madrileño Valencia II goza aquí en Sevilla de gran cartel, ganado a pulso, a fuerza de armar-se, como los aficionados pudieron apreciar en las corridas de feria de San Miguel del año 1922, en las que en cada toro que toreaba de capa sacaba rotas las taleguillas de tanto apretarse y ceñirse, teniendo que sustituirlas por los pantalones de los mozos de plaza. Todo esto lo recordarán perfectamente los aficionados.

A Maera, indiscutiblemente, hay grandes deseos de verle torear en Sevilla; pues aparte del excelente cartel que tiene Maera en la capital de Andalucía, da siempre, por su probada y nunca desmentida valentía, la sensación del valor. Todo esto lo veremos corregido y aumentado al día del Corpus, en la plaza de la Maestranza.

Ultimamente, ha tenido dos grandes éxitos Maera: el uno en la plaza de Madrid, reconocido por toda la Prensa madrileña, y el segundo el pasado domingo en la de Barcelona.

Por eso decíamos que la corrida de la Prensa de este año puede titularse la de las emociones, por tratarse de dos espadas cuyas características son la valentía y el amor propio.

De precios y otras cosas que darán mayor brillantez a la fiesta, nos ocuparemos en días sucesivos.

CARTERA DE NOTICIAS

Regreso anoche a Madrid el crítico taurino de «ABC», don Gregorio Correchano.

Dr. Zbikowski Enfermedades de los OJOS Javier Lasso la Vega, 4 (antes Unión)

A Bilbao marchó anoche en el expreso don Enrique Sánchez Caballero.

Homeopatia, Tintores, 16. 1 a 2.

Nos escriben solicitando madrina de guerra los soldados de Regulares de Larache, número 4, destacados en Alcázar, Rafael Cerdá y Manuel Ramírez.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid el ingeniero don Salvador Benjumea y don Paulino Martínez Girón.

«LA CELADA», manzanilla regina.—Representante: Antonio Velasco, Gran Capitán, 44.

Hoy han regresado a Aracena, después de pasar una temporada entre nosotros, don Juan José Serano Bejarano y señora, y su hijo don Juan José, acompañado de su joven y bella esposa.

POR FIN,

LOS ALIMENTOS SE DIGERIRAN

si se toma media cucharadita de Magnesia Bisurada en un poco de agua inmediatamente después de cada comida. Una alimentación demasiado nutritiva fatiga los estómagos delicados, porque fermenta y causa un exceso de acidez perjudicial, ocasionando gases que inflaman y dilatan el estómago, y provoca la dispepsia, la indigestión, la gastritis, etc., etc. La Magnesia Bisurada hace cesar todos estos arreglos, neutralizando instantáneamente la acidez y parando la fermentación. Esto permite que el estómago efectúe sus funciones normalmente y sin dolor. Tomad Magnesia Bisurada, y comed según vuestro apetito, pero con juicio, claro es, y no sufriréis más del estómago.

NOTA.—Si quiere usted convenirse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, consulte al médico.

Ha terminado la carrera de perifería aparejador el joven don José Martínez Luna, hijo de nuestro querido amigo don José Martínez Vargas, conocido comerciante de esta plaza.

Recibidas las novedades de Primavera.—Ciudad de Londres.

Anoche marcharon en el expreso a Córdoba don José Primo de Rivera y señora.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Ravos X. Clínica San José Telf. 10-30, en Gran Capitán, 50.

Marcharon anoche en el expreso a Madrid don Víctor Méndez y don José Arnaldo Weinberg.

Avenida Borbolla

PISOS

Se arriendan en casa nueva construcción, con teléfono, jardín y cuartos de baño, desde 225 pesetas. En planta baja, amplios locales para almacenes ó garaje. Progreso, 12.

Vecinos de la calle Bécquer y Feria forman queja manifestando que durante las horas de la mañana se estacionan allí carros de basuras, dedicándose al trasiego de las mismas, por lo que tienen que cerrar puertas y balcones a causa del hedor insostenible que despiden.

Dr. Asián Oculista, Alameda 48 1 a 3. Gratis 4 a 5.

Matrimonio pródigo

Nos escribe el obrero Emilio Cabello, que vive en Nerva, Paseo de Triana, 52, comunicándonos la triste situación en que se encuentra, agravada estos días con el triple parto de su mujer, circunstancia que le ha aumentado a ocho el número de sus hijos careciendo de recursos para cuidarlos.

Excitamos la caridad de las personas pudientes en favor de este pródigo matrimonio.

Regresó a Valverde del Camino, en unión de su bella hija, nuestro querido amigo don Juan Farreño Ramírez.

Dr. Arana OCULISTA, S. GASTA 23

Para el matrimonio con hijos de que dimos cuenta nos envía una peseta R. D.

Bestete de los niños

Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Ha marchado a Melilla, para incorporarse a su destino, el joven oficial del Cuerpo de Aviación militar señor Irueta Goyena.

“Eureka”

El mejor CHOCOLATE conocido Polvos de LACAO para estómagos delicados y convalescentes.

Se encuentra en Sevilla el empresario de la plaza de toros de Granada, don Francisco Gómez.

Hállase en Sevilla nuestro querido amigo el periodista y revistero taurino de Linares don Alfredo Llopis (Cairoles).

DIPUTACION

Queda aprobado el presupuesto

Ayer tarde se reanuda la sesión de la Asamblea para continuar ocupándose del presupuesto ordinario que ha de regir durante el ejercicio económico de 1924-1925.

Presidió el señor López Cepero, asistiendo los mismos diputados que concurrieron en la primera parte de la reunión.

Por unanimidad quedó aprobado el presupuesto provincial que ha de regir desde el primero del próximo mes de Julio, de conformidad con el dictamen emitido por la Comisión de Hacienda.

LIQUIDACION a precio de fábrica de Batería de Cocina en ALUMINIO PURO S. L. Neveras de las mejores marcas. LINEROS, 10

Plaza de Toros de Utrera

Gran festival taurino con destino a un fin benéfico el día 15 de Junio de 1924 a las seis de la tarde.

Se lidiarán cuatro novillos de don Francisco de Molina, siendo dos de ellos muertos a estoque por el torero

Juan Belmonte

a los que antes lanceará y pondrá rejones de banderillas. Los dos novillos restantes serán estoqueados por dos distinguidos aficionados aristócratas de Sevilla, actuando de banderilleros, entre otros, los atamados diestros

Sánchez Mejías y Manolo Belmonte

Los aficionados de Sevilla y Dos Hermanas pueden regresar en el mixto que sale de Utrera a las siete y media.

Granos de oro

holandas, telas para colchones, colchones, driles, calcetines, medias, toallas, pañería, camisas, mosquitos, pañoleros, y paquetería, los vende muy baratos.

El Pabellón Universal

Laraja, 1, junto a la Universidad.

Realización

de una gran partida de ropa blanca, para señoras, algo manchada, procedente de los muestrarios de los viajantes, con baja de la mitad de su valor.

Gran surtido en driles, vichys, patenes de algodón, frescos, telas blancas (especialidad de la casa). Esta casa es la única que vende el gran ROSETTE «ROSAFOTO», en 40 pulgadas de ancho, al precio de una peseta la vara.

Visite esta casa antes de hacer sus compras, y se convencerá de su baratura.

CO REDURIA NUM. 11 (Frente a la botica.)

Fordson
EL TRACTOR UNIVERSAL

AHORA todo es rápido.

ANTES todo era lento.

La época actual exige mayor actividad en todas las ocupaciones. El labrador necesita el FORDSON para ajustarse a los tiempos. Con el FORDSON puede usted hacer todas las labores rápidamente y obtener mayores rendimientos. El motor FORDSON no se fatiga, ni necesita descanso: si Ud. lo desea, puede trabajar 24 horas diarias.

Arando, Sembrando, Trillando, Acarreando o sumini-strando fuerza en cualquier forma.

Ford Motor Company SAE

Para informes dirigirse a los agentes FORD.

JAVIER MOLINA AGENCIA OFICIAL DEL

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

Exposición: Sevilla Talleres: Trajano, 6 Amor de Dios, 23

JUAN PAZOS AGENTE OFICIAL DEL

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

MENENDEZ PELAYO, 12 y 39 Próxima apertura del SALON EXPOSICION Cánovas del Castillo, 57, y Moret núm. 1.

DEL SANTUARIO DE ALMONTE

LA VIRGEN DEL ROCIO ENTRA EN TRIANA...

Es de noche, y parece por la mañana.

Desde las últimas horas de la tarde no se puede dar un paso por Triana, sin exponerse a ser atropellado por un auto...

A las siete de la tarde ya se veían por Triana algunos romeros, que se habían destacado, como aviso de la proximidad de la Virgen del Rocio...

A las diez de la noche hemos visto en La Pañoleta a los romeros caballistas. Vienen negritos, el sol se ha cebado en ellos.

La carreta y los buyes son de mi pare; el carretero es mío, Dios me lo guarde.

El tamboril no cesa de tocar canciones. Hay quien dentro de la carreta baila sonajeros, moviendo los brazos como si estuviera bailando de verdad.

Como quieras que tenga buenos colores, si me lo están quitando tus desazones, Colores finos, si me lo están quitando tus desatinos.

La alegría se va comunicando a todos, y hace palmas un señor serio, y empuña la botella una mujer bonita, y nos obsequia cien veces, y nadie tiene prisa por entrar en Triana.

Lo que nos dice un rociano

-Se ha perdido usted tres días estupefacto, como ningún año. La animación no ha decaído un momento. Huelva se ha desbordado. Todos los pueblos han tenido un representante. Y ni un sí, ni un no...

La Virgen del Rocio entra en Triana, porque a los sevillanos le da la gana.

Cuanto lo hemos echado de menos! Súbase usted en las ancas de mi caballo...

Y de esa forma hemos venido charlando con el simpático rociano, que se deshace en elogios.

-Esta fiesta del Rocio es la más típica, la más hermosa, la más andaluza que existe. Sólo le faltaba que la Prensa y los escritores se acordaran a ella, para alcanzar el éxito que este año ha tenido.

-¿A dónde vamos a parar. De lores? -¿Dónde vamos a parar. De lores? -¿Dónde vamos a parar. De lores? -¿Dónde vamos a parar. De lores?

carreta, en carro. Allí hay que vivir tres días como viven las tribus de gitanos: sin agua para el asno, sin lugar a propósito para evacuar una necesidad...

se queda sola en aquella marisma, siendo Señora.

Recuerda esas procesiones que describen los libros antiguos. La madre que avanza al Santuario de rodillas, el que camina con los brazos en cruz, el que va descalzo por aquellos arenales...

Los romeros en el barrio

En Triana, ya lo decimos, no se puede dar un paso. Sevilla está en Triana, y Triana es muy cieca para albergar a Sevilla entera.

Empezamos a escribir estas notas en casa de Jenaro. Jenaro no es de Triana, pero merece serlo. Hay gracia y estilo, y una manzanilla que quita el sueño.

Y las carretas sin llevar! Las doce y media. La animación sigue en aumento, las copas en aumento y la vista de aumento. ¡Ya! ¡Ya!

Arriéndose piso principal, sitio de balcones - Informarse: Rodrigo Caro 17, portería.

Arriéndose piso principal, sitio de balcones - Informarse: Rodrigo Caro 17, portería.

Frente a La O

Aquí vamos pasar la comitiva. La caravana celestial—no encontramos otra palabra—. Benditos los hombres que dan a su pueblo fiestas como estas!

Las cornetas de la Guardia civil alegran un poco la monotonía de la calle. Empieza el desfile de caballistas. Las campanas de la O se vuelven locas.

Se recibe a la Hermandad con todos los honores. Un silencio de tumba. Los campanilleros hacen sonar su inconfundible orquesta.

En la cima del Monte Calvario, orlada de nubes, brillaba una luz...

Y han repetido los campanilleros tres y cuatro coplas, en medio del entusiasmo del público. Siguen las carretas, llevan los rocianos cara de sueño y sueño en las caras.

Pasan las carretas y siguen numerosos carros adornados en el día para acompañar a los romeros. El adorno es lo de menos. La alegría es el todo.

Arriendose

Arriendose garage. Gales 26-Razón: P. Mendizábal 14. Se arrienda cochería San Esteban 32-Razón: Medina-Cel 3.

Ventas

Villas café, 6,50, 8, 10 pesetas. Sillas 10,50.-Cuna 38. Vendo preciosa finca recreo en Constantina, precio módico.

Arriendose

Arriendose casa moderna, calle Velarde número 3.-Razón: Marqués de Santa Ana 10. Sitio céntrico local para establecimiento 2 oficinas José Gestoso 12.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

AUDIENCIA

Por la Sección primera se ha conocido del sumario incoado en el Juzgado de la Magdalena de esta ciudad, contra Francisco Gil del Valle.

El ministerio fiscal acusó provisionalmente al procesado de un delito de homicidio por imprudencia, por haber atropellado a la anciana Rosa Fernández de la Cruz, con el carro que guiaba, y haberle causado la muerte, cuyo hecho tuvo lugar en la Plaza del Alcazorro.

Se ha arriado Triana... ¿Qué si ha pasado algo? Hoy lo sabremos. Galerín.

hora hay otra romería... en la calle Alcaicería

Grande es la romería del Rocio, como grande es Dios en el Sinaí, que dijo Castelar—parece que le estamos oyendo!—pero es más grande aún que la del Rocio la romería que a diario acude a admirar en los escaparates de la Casa Amarilla, de la Alcaicería.

Confitería San Lorenzo

Helaños y mantecados variados todos los días. Día de San Antonio, helado de Arlequín y de Coco. Se reciben toda clase en encargo. Servicio a domicilio. San Lorenzo, 1 - Sevilla.

En la Sociedad Pérez Galdós

Con una numerosa concurrencia, en la que predominaban las señoras, la Sociedad artística Pérez Galdós celebró su acostumbrada velada teatral el pasado domingo 8, en su hermoso salón-teatro de calle Amor de Dios.

El cuadro artístico de esta Sociedad interrumpió admirablemente los semidiosos, cuya representación, en varias ocasiones, fué interrumpida por los aplausos del público.

Partido Socialista Obrero

El viernes 13 del corriente, a las diez de la noche, celebrará reunión general en calle O'Donnell, 7, segundo, Centro Andaluz, esta Agrupación, para tratar el siguiente orden del día.

SUCESOS

En la casa de socorro de la Plaza de San Francisco ingresó para su curación Isabel López Muñoz que se había clavado involuntariamente una aguja en la región epigástrica.

El doctor Valencia, auxiliado por su compañero el señor Murga y del practicante señor Ortiz, hubieron de hacerle a la víctima de este accidente una gran dilatación para extraer la aguja, que se hallaba fijada en el lóbulo izquierdo del hígado.

Practicada la cura felizmente Isabel López pasó a su domicilio en la calle de San Francisco, 15, donde continúa en satisfactorio estado.

En la casa de socorro de Triana fué asistido anoche José Camorra Matamoros, de veintidós años con domicilio en calle Castilla, 153, el cual presentaba herida contusa en la nariz, con fractura de los huesos, y contusión con hematoma en el lado izquierdo, de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las causaron cuatro individuos, con quienes sostuvo reyerta en la citada calle. Los agresores fueron detenidos por la guardia municipal, siendo conducidos al cuartel de la Guardia civil de Triana, donde quedaron a disposición del Juzgado correspondiente.

En la calle Abades, en el Colegio de San Enrique, se produjo anoche un pequeño incendio en una de las habitaciones, quemándose una mesa.

El rotón de bomberos, que intervino inmediatamente, no tuvo necesidad de prestar sus servicios pues el personal de la casa sofocó a tiempo el fuego.

Demandas

Se necesita joven de 20 a 30 años habla francés con conocimientos técnicos si posible, buenas referencias. Hotel de Oriente, de 2 a 4 tarde.

Ofertas

Mudanzas General Polavieja. Traspaso dos establecimientos bien situados propios todo comercio. Razón: Moratín 11 baja.

Teatro Reina Victoria

Gran Compañía de Comedias. Sábado 14 y Domingo 15. Dos Grandes Funciones extraordinarias, con un fin benéfico. En la primera se celebrará un gran CONCURSO de

Coros de Campanilleros

En la del domingo, la Banda del Regimiento de Soria estrenará, en un GRAN CONCIERTO, composiciones del reputado Maestro Farfán.

Se desea tomar en arrendamiento huerta próxima a Triana, de 15 a 20 aranzadas.

CAFÉ

Postado, extra, ptas. 8 el kilo. AZUCAR cortadillo, 1, ptas. 2,25 kilo. Almacenes Ruiz y Morillo. Reyes Católicos, 10.

NUEVO SERVICIO DE AUTOMOVILES - TAXIMETROS

a 80 céntimos kilómetro. Plaza de San Francisco, delante de las vallas del Banco de España. Teléfono, 106.

Conservas de pescados, Conservas de carnes, Conservas de legumbres

"EL ISTMO" Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLÉ se regalará una preciosa muñequita.

Los TRAJES

Sucios, rotos ó deteriorados, el taller de plancha Gran Capitán, 12 los deja como nuevos. Se vuelven arreglan trajes y abrigos.

Para comprar alhajas baratas, visiten antes esta casa.

JOAQUÍN NORALE. Francos 33, frente a Velasco. Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España

Moratín, 8.-Sevilla. Préstamos con amortización de 4 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad reservada.

Clínica Inglesa

Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden.

Reuma, Catarros, Cálculos, Neuritis, etc. - Cura de reposo

BALNEARIO TERMAS PALLARES. ALHAMA DE ARAGON. Gran C. Sino.-Teatro. Granda parque y lago náutico. Habitaciones de 1,50 pta.-Pensión desde 0,50 pesetas.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día, PAGO ANTICIPADO

Medicos

Venero, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate especialista.-Mata, 14. Se arrienda cochería San Esteban 32.-Razón: Medina-Cel 3.

Arriendose

Arriendose casa moderna, calle Velarde número 3.-Razón: Marqués de Santa Ana 10. Sitio céntrico local para establecimiento 2 oficinas José Gestoso 12.

Ventas

Villas café, 6,50, 8, 10 pesetas. Sillas 10,50.-Cuna 38. Vendo preciosa finca recreo en Constantina, precio módico.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

Agilón Auto-Oil

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Compras

Se compra cristal roto blanco limpio y lavado a seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 26.

Mudanzas

Mudanzas General Polavieja. Traspaso dos establecimientos bien situados propios todo comercio. Razón: Moratín 11 baja.

Ofertas

Mudanzas General Polavieja. Traspaso dos establecimientos bien situados propios todo comercio. Razón: Moratín 11 baja.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

Arriendose

Arriendose casa nueva construcción se arrienda un piso. Santa Ana 14. Chipoña-Regla, arriendado ó vendido en condiciones.-Razón: José Barra.

En el acto celebrado por la Academia de la Historia, leyó Don Alfonso un interesante discurso

El Liberal

SEVILLA, 12. — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Regreso de la familia real italiana.—¿Painlevé futuro presidente de la República francesa?

La estancia de los Reyes de Italia en España

El banquete de gala en la Casa de la Villa

A la hora anunciada tuvo lugar en la Casa de la Villa, el banquete de gala organizado por la municipalidad de Madrid en honor del Rey de Italia.

Todas las puertas estaban cubiertas con ricos tapices.

Uno de mayor tamaño, servía de fondo a la Presidencia.

En los ángulos se habían colocado artísticos jarrones con palmeras, plantas y flores, con gran profusión y gusto.

Detrás, formando escudos y caprichosos dibujos, banderas de Italia y España.

Perpendicular a la mesa presidencial, había cuatro más, con espacio para 125 comensales.

Los soberanos fueron recibidos a las puertas de la Casa de la Villa por el alcalde y casi todos los concejales.

La banda municipal interpretó el Himno nacional de Italia y la Marcha Real española.

En honor de Víctor Manuel se hicieron muchos vivas, no cesando las aclamaciones ni un solo momento, hasta que cada comensal estuvo en su puesto.

Brindis del alcalde

A los postres, el alcalde de Madrid, señor Alcorcer, pronunció un elocuente brindis, ofreciendo la comida al Rey Víctor Manuel.

Dijo que Madrid, con motivo de la estancia de los soberanos italianos, había escrito en el libro de su historia una de las páginas más brillantes, y que la presencia en la villa, y corte de los soberanos del país hermano, no sólo significaba un honor, sino una gran aproximación y confraternidad de dos pueblos de alma latina.

En nombre del pueblo de Madrid se hizo eco de la alegría y del orgullo que para él significaba la presencia de los soberanos italianos, que significa adhesión y amor para Italia.

Terminó brindando por que una leal e inquebrantable amistad una siempre a los dos pueblos hermanos, y haciendo votos por la prosperidad de ambas casas reinantes.

Brindis de Víctor Manuel

Al levantarse a brindar el Rey Víctor Manuel, estalla una ovación atronadora.

Los vivas a Italia se suceden sin interrupción, mientras la banda municipal ejecuta el Himno nacional italiano.

Cuando transcurrido un gran rato se logra hacer silencio, el soberano italiano comienza agradecidamente las frases que en honor de Italia y de sus Reyes se han dirigido.

Recuerda complacido los afanes constantes de España y su historia magnífica, que tiene una máxima glorificación con el descubrimiento del Nuevo Mundo.

Para la Reina Isabel, tiene frases que constituyen un sentido homenaje para la conquistadora de Granada y protectora de Cristóbal Colón.

También para la literatura y para las artes españolas, tiene un vivo recuerdo.

Víctor Manuel termina su discurso, diciendo:

«Nuestros pueblos, cuyas Historias están llenas de culto a las tradiciones y a las grandezas, surgen ahora bajo los auspicios de esta nueva e inquebrantable amistad, que es el reconocimiento de una viva solidaridad que eternamente ha de perdurar entre ambos.»

Bajo estas esperanzas, sentimientos y auspicios, devuelvo al pueblo de Madrid el saludo de su alcalde, que tan alta y dignamente ha sabido interpretar.»

Elogios de D. Alfonso.—Víctor Manuel conversa con Mazzanini

Durante la recepción celebrada en el Ayuntamiento, don Alfonso conversó con el alcalde, elogiando la cooperación prestada por el Municipio para el mayor lucimiento de los agrasijos hechos a los soberanos de Italia.

Se hallaba de servicio en el

Ayuntamiento como jefe de Policía el ex matador de toros don Luis Mazzanini. El Rey lo llamó y lo presentó al Rey de Italia.

El Rey Víctor Manuel, hablando con el alcalde, dedicó grandes elogios a la banda municipal.

Después de la recepción los soberanos admiraron la custodia que se conserva en el Ayuntamiento verdadera joya de orfebrería, perteneciente al siglo XVI.

En la Academia de la Historia

A las cuatro de la tarde llegaron los Reyes a la Academia de la Historia.

Les rindió honores una compañía del regimiento de Covadonga.

En los estrados tomaron asiento los soberanos, el príncipe del Piemonte y el general secretario.

El Rey declaró abierta la sesión y concedió la palabra al marqués de Laurencia.

Don Alfonso leyó después un discurso elogiando a Víctor Manuel.

Este leyó las gracias en italiano y después le fué colocada la medalla de académico.

Al acto asistieron los señores Maura, Altamira, duque de Miranda, generales Weyler y Vallespina y otros.

Discursos de los Reyes D. Alfonso y Víctor Manuel

Madrid 11 (11-30 n.)

En la ceremonia celebrada en la Academia de la Historia, el Rey, después de pronunciar su discurso el marqués de Laurencia, entregó al Rey Víctor Manuel las insignias de académico, pronunciando don Alfonso, el siguiente discurso:

«Al ofrecer a vuestra majestad estas insignias sé cuánto ha de satisfaceros este galardón que no debéis estimar como tributo obligado de cortesía, sino como debido premio a vuestros merecimientos.»

No prodiga nuestra Academia de la Historia estas distinciones, pues sabe que al prodigarlas perdiera su prestigio. Vuestro estudio constante, vuestra personal investigación en rama de tan provechoso auxilio para las ciencias históricas, como es la Numismática, sería apreciable mérito en quien solamente para este estudio dispusiera de su trabajo o de sus ocio. ¡Qué no será en quien como vuestra majestad ha de atender sin descanso a la perentoria acción de lo actual, que de continuo nos solicita y más en estos días de perturbadores problemas, días en los que no es posible discernir los ocultos de las auroras!»

Si algo hay en lo humano que pueda servirnos de guía o de enseñanza para deducir lo porvenir, es la Historia, con sus provechosas advertencias. A ellas debemos acudir como a providenciales avisos cuántos tenemos el cargo de regir pueblos, cargo penoso que sólo puede aliviarse la satisfacción del deber cumplido al trabajar con fe inquebrantable para responder a una gloriosa historia con un porvenir aún más glorioso.»

A este discurso de don Alfonso, contestó el Rey Víctor Manuel con breves frases en italiano, de las que entresacamos los conceptos siguientes:

«Me incumbe ante todo el grato deber de expresar a vuestra majestad mi acción de gracias.»

Me siento orgulloso porque las insignias y el diploma de socio honorario de este ilustre Instituto lleguen a mí de la augusta mano del descendiente de aquel glorioso Monarca a quien debe su origen esta Real Academia y con este motivo recuerdo complacido los estrechos vínculos de familia que unieron a Felipe V con mi casa.

A vuestra majestad y a los socios todos de esta Real Academia, va, pues, la pura expresión de mis sentimientos de gratitud.

Al final de su discurso tan benévolo—continué diciendo el Rey de Italia, refiriéndose al del marqués de Laurencia—se ha complacido en recordar el tributo personal que me fué posible aportar al estudio de la Numismática. La importancia y méritos del examen atento de la moneda y la medalla como auxiliar precioso de la Historia, constituye una alta empresa, sentida siempre por esta docta Corporación y lo demuestran entre otros Vives y Herrera con su interesante labor.

Terminó haciendo votos por la prosperidad de la Academia y por la de ambas naciones unidas por lazos ya indisolubles.

Al partir los soberanos fueron despedidos por todos los académicos.

Marcha de los soberanos de Italia.—Se les hace una entusiasta despedida

Una vez terminada la recepción en la Academia de la Historia, los Reyes regresaron a Palacio y ya no volvieron a salir, dedicándose a los preparativos para la marcha.

La carrera no se cubrió. Solamente han prestado servicio en las calles recorridas por la comitiva, regía, fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Las calles que habían de recorrer los soberanos para dirigirse a la estación, se llenaron de público.

A las ocho salieron de Palacio los Reyes y sus séculos respectivos, ocupando automóviles descubiertos y sin llevar escolta.

En el primer automóvil iban los Reyes Alfonso y Víctor Manuel, y en el segundo las Reinas con los príncipes del Piemonte y de Asturias. Los restantes automóviles los ocupaban las personalidades de los respectivos séculos.

Al paso por las calles el numeroso público congregado en ellas aplaudía y vitoreaba.

Cuando los soberanos llegaron a la estación ya se encontraban allí la Reina Cristina, los infantes doña Isabel y don Fernando, las autoridades y personalidades.

Los Reyes de Italia se despidieron de todos los presentes, haciéndolo efusivamente de los Reyes, abrazándose y besándose.

Reiteraron su gratitud por la entusiasta acogida que se les ha dispensado.

A las ocho y cuarto partió el tren real, siendo despedido los soberanos con los honores protocolarios entre salvos de aplausos y vítores.

Notas finales

Para despedir a los Reyes de Italia estuvo también en la estación el Comité italo-español.

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, entregó a la Reina Elena un artístico estuche, conteniendo una preciosa colección de abanicos de Sevilla.

Antes de partir el tren, los Reyes de Italia, revisaron la compañía de infantería que les rindió los honores de ordenanza.

Los periodistas italianos

Después de la comida, los periodistas italianos hicieron esta tarde una visita a la Delegación en Madrid del diario argentino «La Nación». Allí se les obsequió con los champagnes.

Las Reinas asistieron esta tarde a un festival taurino

Maera y Valencia II, los toreros contratados por la Asociación de la Prensa de Sevilla, estoquearon dos toros con gran éxito.

El objeto de que la Reina de Italia pudiera presenciar antes de su marcha una fiesta de toros, de acuerdo con el duque de Tovar se celebró esta tarde un festival en la plaza de toros, al que asistieron las Reinas de Italia y España, los príncipes de Piemonte y Asturias y el personal del séquito italiano.

La fiesta resultó muy interesante y agradó a la Reina y al príncipe de Piemonte.

Primeramente el notable caballista sevillano señor Luque y el rejoneador Barajas clavaron varios rejones a un novillo.

Después los matadores de toros Maera y Valencia II iniciaron y dieron muerte superiormente a dos toros.

Una Nota del Directorio

Este año no habrá jornada oficial de verano

Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota del Directorio: «Ha abandonado Madrid la familia real italiana, seguramente con la impresión de haber conocido a un pueblo culto, artista, afable y disciplinado, que, con su actividad ciudadana, mostró cuán fácil se puedan cumplir los servicios de la gobernación, cuán beneficioso es esto para el orden de todos.»

Otro tanto habrán podido observar en Valencia, El Escorial y Toledo en sus visitas a dichas poblaciones, y en Barcelona esperamos ocurrirá igual.

El Directorio se complace en consignarlo y hacer suyos los elogios hechos por los monarcas de Italia y por el príncipe del Piemonte al tener cuidado de las visitas y la organización de lo visto.

Pasadas estas fiestas gratas del recibimiento durante las que no ha dejado de trabajar el Directorio; pero si ha tenido que ceder algo por fuerza, se impone ahora incrementar su actuación, pues este año no habrá jornada oficial de verano que, sobre retrasar el trabajo, significa un gasto importante poco en armonía con el régimen de economías que se viene estableciendo.

Muerte de la esposa del Sr. Gasset

Madrid 11 (11-30 n.)

En el cercano pueblo de Aravaica ha fallecido la esposa del ex ministro don Rafael Gasset.

Opositor libertado

Ha sido puesto en libertad el opositor a ingresar en el Cuerpo de Prisiones Jesús Quintela, que envió como regalo dos mil pesetas al presidente del Tribunal de oposiciones.

Sobre la asistencia de un enfermo

El director de la casa de socorro del distrito del Hospicio ha escrito una carta a los periódicos diciendo que fué llevado desde la casa de socorro de la Inclusa y la Dirección de Seguridad, en las primeras horas de la madrugada última, un individuo atacado de fuerte fiebre, y que una vez reconocido se le trasladó al Hospital del Niño Jesús.

Niega en la carta que dicho enfermo hubiese sido abandonado por los médicos.

Reaparición de «El País»

Se asegura que pronto volverá a reaparecer el periódico «El País», para defender los ideales liberales y democráticos que siempre mantuvo.

Muerte de la niña Concepción García

Ha fallecido la niña Concepción García, que fué amantillada por su padre en Villaverde, ayer tarde.

Contra un periodista

Mañana se constituirá en prisiones militares un Consejo de guerra, para juzgar al periodista don Mario Sánchez Jano.

Nuevo gobernador militar de Zaragoza

Por real decreto de 4 del actual, ha sido nombrado jefe de la novena división y gobernador militar en Zaragoza, el general don Antonio de Los Arcos.

El asunto de las niñas desaparecidas

«Heraldo de Madrid» señala una pista

Madrid 12 (2 m.)

«Heraldo», en su número de esta noche, dice que ha encontrado una pista relacionada con las niñas desaparecidas de calle Hilarión Esquivel.

Parte la pista de la plaza de la Moncloa, donde se acercó a las tres niñas una mujer, cogiendo el capacho que llevaba María Ortega, cuyo canasto arrojó después al jardín de la cárcel.

Después fueron vistas en la calle de la Princesa.

Dice también «Heraldo de Madrid», que las niñas que fueron vistas en los voladores Venecia, no son las desaparecidas.

El reportero asegura que se metieron por la calle de Benito Gutiérrez, y que no eran dos los capachos encontrados en los jardines de la cárcel, sino uno, que era el que llevaba la niña María Ortega.

MARRUECOS

ZONA-DE MELILLA

El general Marzo regresa a la Península

Melilla.—Acompañado de su familia, embarcó en el correo de Málaga, desde cuya capital continuará su viaje a Madrid, el comandante general de esta plaza general Marzo.

En el muelle fué despedido por comisiones de los Cuerpos, numerosos jefes y oficiales y los generales Aldave y Fernández Pérez.

También acudieron a los muelles comisiones del elemento civil.

El general Marzo, que aún no está convaleciente, llegó al muelle y embarcó, auxiliado con unas muletas.

El comandante general de la plaza, general Sanjurjo, no pudo despedir al general Marzo por no permitirselo su estado de salud.

Un convoy marítimo tiroteado

Durante el último convoy marítimo a la plaza de Alhucemas, cuando se llevaban víveres a la citada isla, de lugares próximos a la plaza salieron dos estabos amoros, los cuales hicieron unos disparos de fusil contra el buque que conducía el convoy.

Los disparos no causaron efecto, y los estabos desaparecieron en la oscuridad de la noche.

Bomba en una casa de Abd-el-Krim

Durante el bombardeo efectuado ayer por nuestros aviadores en las cabales del territorio de Aixer, una bomba cayó sobre la casa en que se encontraba la familia del cabecilla rebelde Abd-el-Krim.

No se sabe si la bomba causó víctimas.

Un hidroavión cae en Punta Negra.—Los aviadores son salvados.—Otras noticias.

Melilla.—Al volar un hidroavión sobre los poblados de Afrau y Punta Negra, pilotado por el teniente Rubio y llevando como observador al coronel marqués de González Castejón, sufrió una avería el motor y tuvo que aterrizar en Punta Negra.

Acudieron inmediatamente en su auxilio los hidroaviones de la base de Mar Chica, que los recogieron.

Los aviadores han llegado a la plaza a bordo de un guardacostas.

Se ha verificado el entierro del soldado de Aviación Alberto Pérez, que fué víctima de un accidente ocurrido hace pocos días en Tahuina.

Parte oficial Guerra

El facilitado esta noche a la Prensa, dice:

Sin novedad en ambas zonas de nuestro protectorado.

La visita a Cádiz de Primo de Rivera

Cádiz 11 (7-45 t.)—Se conocen detalles de los actos relacionados con la llegada del Presidente del Directorio a esta capital el próximo día 24.

Serán padrinos de la bandera del Somatén doña María Martínez de Pinillos y su esposo, el ex diputado don Luciano Bueno.

El acto de la bendición tendrá lugar en la plaza de Isabel II, que estará adornada y con tribunas para las autoridades y el público.

Se gestiona que dicho día cierre el comercio.

Se ofrecerá al general Primo de Rivera un banquete popular.

Concurrirán a Cádiz Comisiones del Somatén de los pueblos de la provincia.

Para asistir al mitin agrario que se celebrará en Sevilla irán los alcaldes de la provincia y el de la capital, invitados por el gobernador.—Gómez.

El Supremo ratifica el procesamiento al conde del Moral

El Supremo ratificó esta tarde el procesamiento dictado contra el conde del Moral de Calatrava y contra don Hipólito Izcano, director del Banco de Castilla.

BARCELONA

Llegada del crucero «Cataluña»

Barcelona 11 (11 n.)

Procedente del Ferrol, Tángor y Málaga, llegó a Barcelona el crucero «Cataluña», que atracó en el muelle de Poniente.

Entre el «Cataluña» y el «Cavour» se cambiaron las salvas de ordenanza.

A su llegada pasó a bordo el segundo comandante del puerto.

Viajan en el «Cataluña» 140 guardias marinas.

Obsequios a los marinos italianos

En el Círculo Ecuestre fueron obsequiados con un almuerzo los marinos italianos y españoles.

Asistieron las autoridades, ofreciendo el banquete el presidente del Círculo.

Pronunció algunas frases de agradecimiento el almirante italiano.

Luego se trasladaron al Centro del Ejército y la Armada, donde fueron recibidos por la Directiva.

A las seis de la tarde los marinos fueron obsequiados con un té y un baile en el Hotel Ritz.

Por la noche, el Ayuntamiento obsequió a los marinos con otro baile en el mismo hotel.

Marcha del general Barrera a Madrid

Para cumplimentar al Rey y al Presidente del Directorio, señor Primo de Rivera, marchará el sábado a Madrid el capitán general de Cataluña, señor Barrera, acompañado de sus ayudantes.

Durante su ausencia quedará encargado del mando de la región el gobernador civil, general Lossada.

Un repatriado

Ha sido embarcado por la Policía, para ser transportado a su país, el súbdito italiano Edmundo Peñate.

PROVINCIAS

Un suicidio absurdo

Málaga.—Antonio Carreras, de 45 años, estaba colocado como dependiente en una casa comercial de ésta, de uno de cuyos dueños era pariente.

Hoy discutió con otro de los dueños, llamado Enrique.

Esto parece que contrarió mucho a Antonio, el cual, a los pocos momentos, se metió en un rincón del establecimiento, disparándose un tiro en la cabeza, a consecuencia del cual falleció.

Un accidente automovilista cuesta la vida a un cura párroco

Avila.—En un «auto» propiedad del contratista del ferrocarril de Avila a Salamanca, y que conducía él mismo, salieron a pasear los curas párrocos de los pueblos de Chamorro y Crespo.

Debido a un falso viraje, el coche despidió a los ocupantes.

El cura párroco de Chamorro sufrió la fractura de tres costillas y otras heridas tan graves, que falleció a poco.

El otro párroco, don Amador Sánchez, y el contratista resultaron con heridas leves.

Muerte de un filántropo

Valencia.—Víctima de pulmonía fulminante ha fallecido el filántropo doctor señor Gómez Ferrer, hijo predilecto de esta ciudad y decano de la Facultad de Medicina.

Su muerte ha sido muy sentida.

Suceso misterioso

León.—En la carretera de León a Buñol apareció un automóvil que despertó la curiosidad de las personas que transitaba por aquellos alrededores.

El auto avanzaba y retrocedía en un espacio de cien metros, como si vigilasen alguna cosa sus ocupantes.

Un vecino de Buñol, que regresaba a su domicilio, encontró en aquel lugar una cesta cuidadosamente envuelta.

Se apoderó de ella y en aquel momento el auto misterioso desapareció a toda velocidad.

Cuando llegó a su casa el citado vecino abrió la cesta encontrando en su interior un niño envuelto en ricas ropas.

Dentro de la faja llevaba la criatura un billete de mil pesetas y una nota en la que se indicaba que se procediera a bautizarlo, haciendo público el nombre que se le impusiera.

El suceso está siendo objeto de pintorescos comentarios.

Anciana muerta por el tren

Puerto de Santa María.—En término de Puerto Real arrolló el tren correo a la anciana de setenta y dos años Dolores Lafaz, viuda de Berriano, natural de esta ciudad, matándola.

Lo dicen en el Puerto, pero...

Puerto de Santa María.—Se ha firmado el contrato de arriendo de la plaza de toros de ésta para uno de los domingos del próximo mes de Agosto, para celebrar una corrida de toros a beneficio del Club Joselito, de Sevilla.

Según afirman lo que dan la cosa por hecha, en dicha corrida se lidiará ganado de Braganza, alternando mano a mano Sánchez Mejías y Maera.—Carrajal.

La crisis presidencial francesa

Candidatos probables

París.—En el Mensaje de dimisión de Millerand, que será leído a las Cámaras, se notificará simultáneamente el propósito de aquél de abandonar la Presidencia de la República.

Los representantes del cartel de las izquierdas fijarán esta tarde la hora de la reunión que ha de celebrarse mañana, en la cual quedará designado el candidato del partido para ocupar la Presidencia.

Como probables candidatos se citan los nombres de Doumergo y Painlevé.

El jefe del Gobierno acompañará al Eliseo al elegido, y le entregará la dimisión del Gabinete.

Herriot recibirá el encargo de formar Gobierno, siendo probable que se presente a las Cámaras el martes ó el martes próximo.

Los órganos periodísticos de las izquierdas señalan como primer candidato al señor Painlevé.

Rumores que producen graves disturbios

Calcuta.—Los rumores que circulan sobre que los obreros de la secta de Silda secuestraban niños para «sacrificarlos» ante sus dioses, han dado lugar a sangrientos disturbios, a consecuencia de los cuales han resultado tres muertos y numerosos heridos.

Una carta de Millerand

París.—El Presidente dimisionario Millerand ha escrito una carta en la que habla de la situación nacional.

Dice en ella, que aquellos hombres con los que se proponía colaborar lealmente, rechazaron sus ofrecimientos, exigiéndole la dimisión, pretensión que se opone violentamente al espíritu y letra de la Constitución y era secuela en pugna con las garantías constitucionales, que disponen que el Presidente de la República, salvo en caso de alta traición, no renuncie a su cargo durante los siete años en que ha de ejercer el cargo.

Me resistí a estas pretensiones y cedo ahora por estar agotados todos los medios posibles.

Mañana, con aquellos que me alentaron, volveré a luchar por la libertad, por Francia y por la República.

Berlín.—Todos los diarios berlineses dedican largos espacios a comentar la crisis política de Francia.

Impresión de la crisis francesa en Alemania

Berlín.—Todos los diarios berlineses dedican largos espacios a comentar la crisis política de Francia.

Los periódicos franceses dicen que esperan que la Asamblea de Versalles, designará un representante que como el que acaba de terminar, tendrá a honor, ante todo, el servir a su Patria.

Confiteña San Lorenzo

Para San Antonio

Especialidad en platos para regalos

Gran surtido en bandejas y dulces finos

San Lorenzo, 1

Sombreros de Paja, el mejor, 6,50 ptas.

Calle Córdoba, 18 :: SOMBRERERIA